

La Libertad

Se rechazan totalmente los contraataques de facciosos e invasores

EL CISMA DEL EPISCOPADO ESPAÑOL

Quienes no estén con Cristo, están contra El

El fascista de buena fe que, al par, sea católico sincero ha de vivir momentos de tortura. Sus convencimientos políticos le llevan en una dirección y sus convencimientos religiosos le llevan en otra esencialmente opuesta.

El verbo del fascismo no se había revuelto contra las persecuciones de Hitler, mas tampoco las imitaba ni las aprobaba ostensiblemente. No era un botafumero del Vaticano; pero tampoco traspasaba la jurisdicción espiritual de Castigaldolfo.

Hubo un tiempo que el Pidal español quiso salvar el conflicto de conciencia que le creaban sus convicciones ortodoxas de unidad católica y el artículo 11, aceptado al reconocer la Constitución de 1876, e inventó la teoría mestiza del «per ser y per accidens».

PALABRAS SERENAS

“La paz--declara Daladier--se gana, se construye y se defiende con la unión y con la disciplina de todos”

El presidente del Gobierno francés habla en Avignon

París, 1.—En un discurso pronunciado ayer en Avignon en un banquete ofrecido en honor del jefe del Estado, el presidente del Consejo de ministros hizo historia de las recientes dificultades exteriores, a las que hubo que hacer frente.

“En los momentos más angustiosos—dijo Daladier—no creí en la fatalidad de la guerra. Quise confiar en las afirmaciones pacíficas, repetidas veces hechas por los jefes de los Gobiernos.

Actualmente, y sin faltar a la prudencia necesaria, tengo derecho a decir a todos que los puntos temibles colocados ante nosotros han sido franqueados merced a la aplicación de este método, en el que la firmeza y la moderación se sostienen una a otra.

defiende. El Gobierno hará todo lo que dependa de él para defender la paz; pero para lograrla se necesita la unión y la disciplina de todos.

Ante todo, la defensa del honor Avignon, 1.—Al terminar el banquete ofrecido al presidente de la República, el acto adquirió un matiz de verdadera manifestación patriótica.

Daladier expuso la voluntad pacífica de Francia, ofreciendo a las naciones que acepten la mano que les tiende lealmente.

“Si se rechaza por los pueblos —dijo—la mano que lealmente les tiende Francia, nadie podrá imaginar que nuestro país quiere la discordia y las divisiones en su seno, pues se une en cuanto se trata de hacer frente a las leyes de honor.”

En el combate sostenido cerca de Cartagena, el barco rebelde averiado es el “Canarias”

Londres, 1.—El correspondiente del “Daily Telegraph” en Gibraltar dice que no es el “Almirante Cervera”, sino el “Canarias”, el barco que fué averiado durante el combate que la Aviación republicana libró con la marina facciosa cerca de Cartagena.

COMUNICADO DEL E. M. DEL EJERCITO DEL CENTRO

Brillantes conquistas de los pueblos de Griegos, Portillo de Guadalaviar y Frías

En el Cuartel general facilitado anoche el siguiente comunicado: «En la jornada de hoy, fuerzas propias han conquistado Griegos, Portillo de Guadalaviar y Frías, rebasando este último poblado en dos kilómetros. La resistencia de Portillo ha sido muy fuerte. Se han hecho al enemigo numerosas bajas y prisioneros, cuya cifra no se puede precisar al emitir este parte.

En esta operación, las fuerzas han dado pruebas de elevada moral y espíritu de sacrificio. Las bajas nuestras, muy reducidas. Cuando la resistencia de los soldados españoles en Levante y su vigoroso ataque en el sector del Este producen la admiración de los críticos militares, incluso de los enemigos de la República,

se producen nuevos hechos que colocan en el alto nivel debido que le corresponde al Ejército popular español y a sus mandos, naturalmente. La operación militar iniciada ayer en uno de los sectores del Centro, y que tuvo como primeras consecuencias la conquista de tres pueblos de la zona de Albarra-cin, demuestra, una vez más, la competencia—adquirida en el libro y en la práctica—de un militar de tan altos méritos como el coronel Casado. Y también —primer plano de las realidades victoriosas—el valor de los soldados españoles, su decisión de luchar y su disciplina, cada vez más clara y férrea.

La noticia que nos proporciona el comunicado del Cuartel general produce en nosotros, como seguramente producirá en todos

los madrileños, una emoción y una esperanza profundas. Además, una reiteración, que no por innecesaria deja de ser oportuna: la capacitación del mando como elemento primordial de las guerras. Prueba indiscutible fué la actuación del ilustre general Miaja en la defensa de Madrid y ahora en la suprema dirección de la lucha en Levante. Prueba irrefutable el triunfo logrado en la nueva ofensiva del Centro, bajo la orientación y dirección personal del coronel Casado, organizador de la defensa de Madrid, como jefe del Estado Mayor del general Miaja, estrategia de jerarquía y del que España espera triunfos resonantes.

Y el soldado, el soldado de filas, que lleva en el corazón el impulso latente y persistente del ideal!

EN TORNO A LA ABSOLUCION DE GOMEZ ULLA

Magnanimidad de la justicia republicana

En la noche estival asfixia la bruma y la atmósfera pesa, dificultando la vida de nuestro sér, destrozado por tanta tragedia; mas una ráfaga de aire fresco sopla de vez en cuando, acercándonos con sus alas y haciendo revivir con ello nuestro cuerpo destallecido.

Auras frescas de bondad y de justicia llegan del seno mismo de la República en esta noche estival en que el alullido de la loba en celo y los trinos del ruiseñor en la selva han substituído el ronquido del cañón, el colloquio impío de los fusiles, el silbido sangriento de esos pájaros del aire, que ya no cantan las hermosuras de la creación, sino las amarguras de las desdichas de los pueblos... España, China, Abisinia...

Auras frescas de bondad y de justicia llegan del seno mismo de la República cuando a nosotros vienen noticias de Barcelona en las que la suprema autoridad de la ley absuelve incondicionalmente a unos hombres que creyeron hallar la paz lejos de donde ella misma se encuentra. Un doctor eminente, gloria de España, merecedor de encomios sin igual, favorecedor del caído, aunque el caído fuese adversario suyo; un carácter, en una palabra; y con él, unos compañeros suyos escucharon hace dos días de los mismos labios del representante de la ley una sentencia en la cual se les absolvía del supuesto delito de alta traición por el que hace varios meses venían sufriendo prisión. Tal vez creyeron algún día que la República más que madre era madrastra para sus hijos. Hoy verán que no lo es y por qué se siente madre de sus hijos todos, y aunque piensen como piensen, los brazos tiende cariñosos, y si en algo pudieron agraviarla sabe perdonarlo: «la justicia y la paz se han dado un abrazo». Así es, que la República que lleva en su seno la justicia sigue siendo madre, la madre España, que brinda justicia, que sabe olvidar, que, siendo justa, envía la paz a los suyos. No puede olvidar la República aquellas horas sin descanso, aquellos meses sembrados de trabajo, aquellos años dedicados a la ciencia, a la caridad, empleados por el gran doctor español D. Mariano Gómez Ulla. Se ha dado cuenta de lo que esta figura representa para España y ha sabido hermanar la justicia estricta con la indulgencia plena, ha disculpado quizás debilidades y ofuscaciones, y si grande es la figura de aquel que recibió la indulgencia dentro de la justicia, más, mucho más grande es aquella figura de esa madre común que quiere de veras. La figura de España, de esta España que atraviesa por la noche estival de una guerra cruel; de esta España que sufre y que llora, pero que ni las lágrimas ni el dolor son capaces de agotar

su dulzura, su bondad, su hidalguía.

Ya sabrá el Mundo entero que D. Mariano Gómez Ulla está absuelto: ejemplo feliz que da la democracia española a todos los pueblos de la Tierra, muchos de ellos manchados en sangre por la loca egolatría de unos traidores que quisieron vender a su patria, o de unos locos que tratan de plasmar en realidades sus macabros sueños imperialistas.

Macabros parabienes que lleguen o no—es lo mismo—al Gobierno y al Tribunal Supremo de la Justicia republicana, vaya el nuestro entusiasta y fervoroso.

Ha fallecido don José Salmerón

Barcelona, 1. — Ha fallecido en Llabaneras, donde se encontraba enfermo, D. José Salmerón. El entierro se verificará el miércoles, en Barcelona.

Hijo del inolvidable D. Nicolás, presidente de la República, don José destacó su personalidad en el campo de la política, y sobre todo en el de la ciencia, donde ocupó un puesto relevante entre los ingenieros españoles.

A sus hermanos enviamos nuestro más sentido pésame, que hacemos extensivo al partido de Izquierda Republicana, del que era destacado miembro.

Visado por la Censura

HABLA MARTINEZ BARRIO

Las impresiones que trae el presidente del Parlamento revelan cómo todo el Mundo comienza a conocer la verdad de nuestra situación militar y política

Barcelona, 1.—El Sr. Martínez Barrio, de regreso de París, ha manifestado que las impresiones que traía eran optimistas, por el convencimiento de que los partidarios de la no intervención están seguros del fracaso de dicha política. Esto se ha podido apreciar en los diversos actos que se han celebrado.

El más importante ha sido el del Congreso Mundial de la Paz, al que han asistido numerosas representaciones y en el que se tomaron acuerdos favorables a nuestra causa. Entre otros, hablaron lord Cecil, Paul Boncour, Pierre Cot, Duclos y otras personalidades. En este ambiente ha sido posible darse cuenta de cómo respira el Mundo después de la resistencia

de Levante y de la ofensiva del Ebro. La resistencia de Levante ha causado enorme impresión; pero el asombro ha sido mayor al tener noticias del ataque a que se han lanzado las tropas republicanas en los frentes del Ebro, obedeciendo y cumpliendo exactamente las órdenes del mando.

Otro magnífico acto fué el organizado por el periódico «Giustizia», en el que sólo participaron italianos y españoles.

Se ha evidenciado que en España no ejerce en el momento presente predominio alguno ningún partido ni organización y que sólo el Gobierno de unión nacional encarna la representación de todos los españoles.

ECOS DE LA ZONA INVADIDA

LOS JUZGADOS PERSIGUEN A «EL DUENDE DE LA COLEGIATA» Y AL MARQUES DE VALDEIGLESIAS

Barcelona, 1.—Los periódicos franquistas publican una requisitoria en la que, por el juez del Juzgado A de Santander, se cita, con urgencia, para responder de unas graves acusaciones, a Abelardo Fernández Arias, «El Duende de la Colegiata». Se señala como dato que este sujeto era redactor del periódico «Amanecer», de Zaragoza.

Escobar, marqués de Valdeiglesias, para responder de acusaciones de importancia.

SE PROHIBE COMENTAR LA CONTESTACION DE ESPAÑA AL COMITE DE LONDRES

Según noticias de origen fidedigno, el Gobierno faccioso de Burgos ha prohibido terminantemente a la Prensa de aquella zona la publicación de los textos y cualquier clase de comentarios sobre la contestación dada por el Gobierno de la República al Comité de no intervención sobre la retirada de voluntarios.

INFORMES OFICIALES

En la jornada del domingo las fuerzas republicanas rechazaron los ataques enemigos al norte de Fayón y progresaron notablemente en la zona de Gandesa. Es aprisionada una compañía de ametralladoras, íntegra, con sus ocho máquinas

Tres aparatos extranjeros, derribados por nuestro fuego

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional del domingo: «EJERCITO DE TIERRA: ESTE.—Las fuerzas de la invasión, protegidas por gran cantidad de aviación de bombardeo y tanques, han prosigue hoy sus contraataques a nuestras posiciones al norte de Fayón y cruce del camino de este pueblo con la carretera de Maella a Mequinenza. Las tropas españolas contienen energicamente la presión del enemigo, al que causan muchísimas bajas.

En la zona de Pobia de Masaluca, nuestros soldados vencen la resistencia enemiga, habiendo rebasado ampliamente el cementerio del citado pueblo. También se ha avanzado por la carretera Gandesa-Pobia de Masaluca. La aviación de los invasores continúa actuando ininterrumpidamente sobre nuestra línea.

Por el fuego de las armas de tierra han sido derribados tres aparatos de bombardeo extranjeros.

Según presentándose evadidos, habiéndose capturado, además de otros muchos prisioneros, una compañía íntegra de ametralladoras con sus ocho máquinas en perfectas condiciones.

LEVANTE.—En un golpe de mano realizado por las tropas españolas sobre La Muela, en la zona de Camarena, se causó a los invasores muchas bajas, recogiendo material diverso.

Durante la pasada noche fueron rechazados totalmente cuatro golpes de mano enemigos a La Mallastra, en el sector de Onda.

CENTRO.—En la zona de Aravaca se volvió ayer una contramina propia, que destruyó las fortificaciones del enemigo, que sufrió duro quebranto.

En los demás frentes, sin novedad.

AVIACION.—A las 8,45, cinco trimotores Junker bombardearon ale- vosamente el casco urbano de Reus, causando la destrucción de muchos edificios y víctimas, sin precisar aún su número.

También, en las primeras horas de hoy, cinco trimotores alemanes agredieron criminalmente a la población civil de Hospitalet.

En el sector del Este se ocupan varias posiciones, y en Levante se rechazan los ataques enemigos

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional facilitado anoche: «EJERCITO DE TIERRA: ESTE.—En las últimas horas de la jornada de ayer, los soldados españoles vencieron la resistencia enemiga y conquistaron el cementerio de Pobia de Masaluca, que fué ampliamente rebasado.

Las fuerzas al servicio de la invasión realizaron ayer ocho fuertes ataques a nuestras posiciones próximas a vértice Rey, siendo rechazados totalmente y sufriendo elevadísimo número de bajas. Hoy continúa el combate a iniciativa propia, progresando vigorosamente las fuerzas españolas en la zona norte de Fayón. También han sido ocupadas importantes posiciones enemigas en el sector de Pobia de Masaluca y camino de Tozal-Gros. Los violentísimos contraataques enemigos al sur de Mequinenza han sido rechazados.

La aviación de los invasores actuó con gran intensidad en toda la zona del Ebro. La propia realizó eficacísimos servicios en el sector de Gandesa.

LEVANTE.—Se rechazaron rotundamente dos golpes de mano enemigos a La Mallastra, en la zona de Onda.

En los demás sectores, la actividad registrada careció de importancia, y en los demás frentes, sin novedad.

AVIACION EXTRANJERA

Criminales bombardeos de Reus y Tarragona

«La aviación alemana bombardeó ayer Reus, cayendo los explosivos en el casco urbano de la población, donde provocaron grandes desperfectos en 26 edificios. La agresión causó víctimas entre la población civil.

Hoy ha sido bombardeada Tarragona por los aviones de la invasión, ignorándose hasta el momento la cuantía de los daños y víctimas ocasionados.»

CHECOSLOVAQUIA, AMENAZADA

Frente a los deseos conciliadores de Praga se alzan los preparativos bélicos de Berlín

«No se trata de capitular—dice un ministro checo—, sino de llegar a un acuerdo»

Praga, 1.—En discursos que han pronunciado en distintos puntos del país los tres ministros checoslovacos han expresado el criterio de sus respectivos partidos en la cuestión minoritaria.

El ministro de Instrucción pública (Unión Nacional) dijo: «Una guerra en Europa central significaría un conflicto mundial. La demagogia, la propaganda falaz y la violencia han creado en Europa tal situación que con un sólo paso imprudente, el conflicto estallar. Estamos dispuestos a defender a nuestra República hasta la última gota de sangre. Tratemos de resolver el problema nacionalitario para mantener la paz y el orden en Europa. Nadie ha dado a sus nacionalidades tantos derechos como nosotros. Hemos restituido las minorías alemana y eslovaca, que en el régimen húngaro habían dejado de existir. Estamos dispuestos a llegar lo más lejos posible; pero no a rebasar los límites del honor de nuestra nación y de nuestro Estado. Queremos llegar a un acuerdo con los ciudadanos leales. La paz no es sólo conceder derechos, sino también aceptar todas las obligar»

fender a nuestra República hasta la última gota de sangre. Tratemos de resolver el problema nacionalitario para mantener la paz y el orden en Europa. Nadie ha dado a sus nacionalidades tantos derechos como nosotros. Hemos restituido las minorías alemana y eslovaca, que en el régimen húngaro habían dejado de existir. Estamos dispuestos a llegar lo más lejos posible; pero no a rebasar los límites del honor de nuestra nación y de nuestro Estado. Queremos llegar a un acuerdo con los ciudadanos leales. La paz no es sólo conceder derechos, sino también aceptar todas las obligar»

nes. No es conceder derechos a una nacionalidad, sino proteger a todas contra el terror. No queremos desnaturalizar a las minorías, pero tampoco queremos sacrificar las nuestras.

El ministro de Comunicaciones (socialista nacional) declaró: «Estamos dispuestos a hacer los mayores sacrificios por la paz, concediendo a la minoría alemana lo que corresponda. Ahora bien: la autonomía territorial que piden no podemos concederla a ningún precio, aunque nos la pidan nuestros amigos y aliados. Si alguien nos ataca, dejaremos de ser la paloma dispuesta a dejarse devorar por la bestia salvaje.»

El ministro socialista, Sr. Nekas, dijo: «No se trata de capitular, sino de llegar a un acuerdo bilateral. Se fortifica apresuradamente la frontera renana y se acelera el trabajo en las fábricas alemanas de guerra»

Londres, 1.—El corresponsal del Times en Berlín dice que en la capital alemana se asegura que 200.000 hombres han sido enviados a los trabajos de fortificación de la zona renana. «Se dice—agrega—que la industria de la edificación está parada porque los obreros han sido enviados a las fortificaciones.»

Al mismo tiempo que se fortifica la frontera occidental el ritmo de trabajo en las fábricas de municiones se acelera. Además, se está haciendo en Alemania propaganda diciendo que la opinión pública de las democracias fuertes y poderosas quieren una guerra preventiva contra Alemania.

Por otra parte, la propaganda del rearme que se hace intensivamente da a la opinión alemana la impresión de que no se puede abrigar mucha confianza en resolver pacíficamente la cuestión de los sudetes.

Blum contesta al artículo de Flandín

París, 1.—León Blum publica en «Le Populaire» un artículo contestando a otro publicado recientemente por el Sr. Flandín.

Dice: «La actitud de Flandín es bien extraña. Afirma que Francia no tiene nada que temer de la expansión alemana en el centro y en el este de Europa. Seguramente Flandín ignora que en su gran reparto de Europa los dictadores han reservado a Alemania el centro y el este, y al que quiere ser un César futuro, un nuevo imperio romano.»

Hay que repetir claramente. Abandonando el centro y el este de Europa a Alemania hitleriana, Inglaterra y Francia no comprarían en modo alguno su tranquilidad en el Mediterráneo. Seguirían chocando con Mussolini, que tendría a su servicio a Hitler. Un Hitler más ensobrecido y fortificado.

Flandín, en fin de cuentas, propone a Francia e Inglaterra que digan dos palabras al «duce»: Es mucho, es demasiado.»

Nuevas detenciones por diferentes causas

En la Dirección general de Seguridad facilitaron a los periodistas que hacen información en dicho centro la siguiente nota de detenidos por los delitos que a continuación se expresan:

Por tener ficha de Falange Española: Benito Carrasco Gutiérrez y hermanas María Teresa y María Armanda Cortáez.

Por supuestos desafectos: Emilio Arnaiz Martínez, Pilar Gracia Gómez, Rosario Camborain Castro, José Argibay Allende, Severiano Reliño Sanz, José y Anselmo Blanco Alonso, Trinidad Protona García, Pablo de la Fuente Alcolea, Fernando Fernández Ibero, Pedro Rebollada Cantero, Segunda Lozano Monteín, Lambero Aguado Gutiérrez, Emilio García Pampliega, Emilia Tornos González, Luis Martín Barrio, Antonio Martín González, Antonio Pérez Michelena y Justa Sacristán López.

Por derrotismo: Mauricio García Hostolaza, Nicolás de Miguel Hurtiaga, Félix Ferrero García, Santiago Miero González, Ascensión Hernández y Enrique Durán Gutiérrez.

Por supuestos prófugos: Emilio Álvarez Pérez y Miguel Molina Martín.

Por supuestos desertores: Antonio Cabrera Revilla, Tomás Pérez Villar y Gonzalo Esteban Hernández.

Por intercambios: María Fernández Rodríguez, Luis Hurtado Medel, Rafael Jesús Adalá Serrano, Antonio Benítez Lara y Felipe Hilled Díaz.

Por precios abusivos: Antonio González Rodríguez y Estanislao Martínez Herranz.

Por ocupación de plata, Emiliano Rodríguez Martínez.

Por poseer documento militar falso, Blas Pérez García de Liébana.

Por maleantes: Adolfo Escudero Robledo, Francisca Sánchez Martín, María Olaida Arista, Pilar García Carrasosa y Francisco Rodríguez Alcázar.

Todos los detenidos han sido puestos a disposición de los Tribunales competentes.

Cambio de domicilio

El Comité provincial del Socorro Rojo Internacional pone en conocimiento de todos que desde el día 4 de Agosto tendrá sus oficinas en Abascal, 20.

AL MARGEN DE UNA SESION El problema de la vivienda en Madrid

En la sesión celebrada el viernes último por nuestro Consejo municipal se inició un debate interesante, en el que intervinieron los representantes de todas las minorías sindicales y políticas. Lo planteó el camarada Sotoca, como delegado de Higiene, con motivo del hacinamiento de personas en habitaciones. Cada consejero expuso su teoría sobre la vivienda, con más o menos vehemencia e indudable buena fe; pero no todos con acierto. Resumió el alcalde, oportuna y hábilmente, demostrando conocer el problema y sacando de su error a algún camarada, que propuso algo que ya se intentó y no puede hacerse porque tales funciones corresponden al ministerio de Hacienda.

Quedó acordado que el particular del acta pasase a la Comisión correspondiente para su resolución. Se habló de estadísticas de viviendas—una más—y se habló también de formar una Comisión que recabase de entidades y organismos de toda clase la cesión de pisos y edificios que todavía detentan sin causa justificada y sin demostrar una necesidad, puesto que no los ocupan.

Nos explicamos que en la sesión no se diese al llamado problema de evacuación interior toda la amplitud que merece; pero no dudamos que la Comisión correspondiente lo afrontará decididamente, no para resolverlo, porque ello no es fácil en las circunstancias actuales; pero sí para paliarlo, como bien dijo el alcalde.

El problema es uno más de los que la guerra ha planteado; nació al iniciarse la ocupación de los pueblos limítrofes a Madrid; se fomentó con la destrucción de edificios por la aviación fascista; tomó caracteres graves al señalar los mandos militares sus zonas, y crece a diario, tanto por la acción de la artillería enemiga, como por la continuada inmigración.

DISPOSICIONES OFICIALES

La provisión interina de las vacantes que haya en la Administración de Justicia podrá recaer en personal femenino

De la «Gaceta»

Barcelona, 1.—La «Gaceta» del domingo y la de hoy ha publicado las siguientes disposiciones: Trabajo y Asistencia Social.—Nombrando una Delegación oficial para que represente al Gobierno de la República española en las sesiones del Instituto Internacional de Estadística, en La Haya, que tendrán lugar en Praga el día 14 de Septiembre próximo, constituida por D. Antonio Martínez Román, jefe del Servicio General de Estadística, que ejercerá las funciones de jefe de la Delegación, y el Sr. Fernández Llaneda, jefe de Negociado de primera clase del Cuerpo nacional de Estadística de la Dirección general de Comercio, que actuará de secretario.

Justicia.—Resolviendo que en aquellos casos en que la provisión de vacantes de la Administración de Justicia haya de verificarse mediante nombramiento de funcionarios interinos, estos nombramientos puedan recaer en personal femenino, o, en otro caso, en varones que hayan sido declarados inútiles totales para el servicio de las armas o que excedan de treinta y ocho años de edad.

Convocando concurso para la provisión de plazas vacantes en la Audiencia territorial de Guadalajara.

Destinos militares

Del «Diario Oficial»: Destinando al teniente coronel de Estado Mayor D. Aurelio Matilla Gimeno, del Ejército de Levante, a las órdenes del general comandante del grupo de Ejércitos de la zona Oriental; al teniente coronel de Infantería D. Rafael Trillero Sánchez, del cuadro eventual del Ejército de Levante, en

Bien hizo el camarada delegado de Higiene municipal en apuntar un peligro que nos amenaza con caracteres pavorosos si la desgracia nos deparase la declaración de una epidemia. Bien hizo el alcalde y bien los representantes de las distintas minorías al declarar su buen deseo para enfrentarse resueltamente con la difícil cuestión.

A juicio nuestro, el asunto merece detenido estudio por los distintos aspectos que ofrece, por los intereses morales y materiales que en él se ventilan, de igual manera particulares que colectivos y oficiales, del mismo modo del Municipio que del Estado. Al resolver no puede olvidarse la intensa relación que guarda con otros de no menor envergadura y dificultad, ligados con el Ayuntamiento y también con sus aspectos político, social y económico.

Se ha apuntado la adopción de alguna medida que, sobre no resolver el problema, estaría abiertamente en contra de atinadas disposiciones oficiales, aun vigentes, dictadas en época de la Junta de Defensa de Madrid.

La realidad se impone con toda crudeza y demuestra que el Madrid habitable ha quedado reducido, al tiempo que, por la evacuación obligada, la población, pese a todo, ha sufrido un aumento considerable. Esto, naturalmente, intensifica el problema del abastecimiento, dificulta el de salubridad e higiene y no aporta progresos notables en la recaudación, como demostraremos a su tiempo, aun cuando algún querido camarada consejero municipal se las prometiese muy felices.

Al solo fin de coadyuvar a la difícil labor que ha de emprender la Comisión municipal pertinente, nos permitiremos insistir sobre el tema, con el exclusivo objeto de aportar los conocimientos que sobre el mismo tenemos.

El concepto de agregado, al Estado Mayor de las fuerzas aéreas; al teniente coronel de Artillería don Carlos Batet, del Ejército del Este, a las órdenes del comandante jefe del grupo de Ejércitos de la zona Oriental; al teniente coronel de Ingenieros D. Federico Enyado Gallego, de la Comandancia militar de Mahón, a la Delegación de obras de defensa de costas de la zona Centro-Sur; al teniente coronel de Ingenieros D. José Fernández Llerena, de la Inspección general de dicha Arma, a las órdenes del general jefe del grupo de Ejércitos de la zona Oriental; al teniente coronel de Ingenieros don José Quintero Castro, a las órdenes del jefe del Ejército de Levante, cese en el destino que desempeña, y al teniente coronel de Ingenieros D. José Collar, a las órdenes del general jefe del grupo de Ejércitos de la zona Centro-Sur, cesando en el destino que desempeña.

El abastecimiento de Madrid

Resolviendo que el teniente coronel de Artillería, afecto a Estado Mayor en campaña, D. Ricardo Ballina, pase destinado a las órdenes del comandante del Ejército del Este.

Nombrando delegado para la Inspección de los servicios de Intendencia de hospitales militares y establecimientos sanitarios al teniente coronel de Intendencia don Raimundo García Cifuentes, con destino en el Ejército de Levante.

Disponiendo pase destinado al Parque de Artillería del Ejército del Centro el teniente coronel don Gabriel Iriarte Jiménez en calidad de director.

Nuevo reparto de carne

Durante la presente semana se efectuará un nuevo reparto de carne en la forma siguiente: Día 3.—Distritos del Centro, Hospicio, Hospital, Chamberí y Palacio. Día 4.—Distritos de Buenavista y Latina. Día 5.—Distritos de la Inclusa y Universidad y Congreso.

La situación en Oriente

Los rusos concentran fuerzas. Tokio, 1.—Un despacho de Seul (Corea) a la Agencia oficiosa nipona Domei dice que 800 soldados soviéticos han sido concentrados en Sua Tashi, y que en los alrededores de Parenchin se ha concentrado artillería, cuyas fuerzas no se pueden todavía concretar.

El portavoz del ministerio de la Guerra precisa que los Soviets, desde que comenzó el incidente, no han empleado más que guardafronteras, pero no tropas del Ejército.

El Japón envía veinte mil soldados al Manchukuo. Tientsin, 1.—Desde hace escasamente cuatro días, 20.000 hombres de las fuerzas niponas han sido enviados al Manchukuo de

se considera que la situación es grave en la frontera soviéticomanchú. Esta mañana el emperador ha recibido al ministro de la Guerra y al jefe del Estado Mayor del Ejército. El ministro de la Guerra, después de su entrevista con el emperador, visitó al ministro de Marina. Conversó después extensamente con el ministro de Negocios extranjeros. Finalmente fue recibido por el príncipe Konove. También se subraya que por consejo del primer ministro, el secretario particular del príncipe de Zalonji marchó esta mañana a Gombora para dar cuenta al príncipe de los últimos acontecimientos. A pesar de todas estas conversaciones y conferencias la mayoría de los círculos nipones estiman que el incidente fronterizo debería ser resuelto por vía diplomática.

El Gobierno nipón trata de arreglar por las buenas el incidente. Tokio, 1.—El ministro de Negocios extranjeros declara que se han enviado instrucciones al embajador del Japón en Moscú para que se entreviste con el comisionado de Negocios extranjeros soviético y pida que se reanuden las negociaciones interrumpidas el 20 de Julio sobre la cuestión del Chang Kug Feng.

Comentarios de la Prensa francesa

París, 1.—La Prensa comenta los incidentes ruso-japoneses.

«L'Époque», órgano derechista, escribe: «Parece seguro que la orden de apoderarse de las posiciones en litigio ha sido dada, no por Tokio, sino por Manchuria. Parece que los oficiales japoneses están dispuestos a que la lucha con China dure diez años más y arruinar a su país con tal de deshacer lo que ellos consideran un desafío.»

«El deber de todos los que quieren la paz es dar consejos de moderación al Japón. Los rusos calculan más; por lo menos, en asuntos como éste; pues saben que una guerra en Extremo Oriente podría acarrear un conflicto mundial.»

«Los japoneses decían que estaban dispuestos a entrar en negociaciones para delimitar la frontera, tan pronto como las fuerzas rusas que ocupaban las posiciones en litigio las evacuasen. «Por qué no hacerles ahora a ellos la misma proposición?»

«El diario fascista «Le Jour» dice: «Es un incidente cuyas consecuencias pueden ser incalculables. En Moscú parecen no querer darle importancia. Por el contrario, los oficiales chinos estiman que una de las consecuencias del incidente será que los japoneses no podrán enviar tropas a China. Sea lo que fuere, ésa es la primera conclusión que ha de sacarse de este episodio.»

«L'Œuvre» escribe: «Es de esperar que el Gobierno de Moscú no abandone la sangre fría que ha demostrado siempre en circunstancias análogas, y que no contestará al cañón con el cañón. El Japón, por su parte, tiene todo interés en evitar un conflicto declarado con la U. R. S. S., sobre todo en el momento en que está comprometido en China en operaciones de gran envergadura, más largas y costosas que lo que había pesado hace un año.»

Habla la Prensa inglesa

Londres, 1.—La Prensa inglesa comenta el incidente ruso-japoneses. «Daily Telegraph» dice que, en otra época, el encuentro de anteañoche en la frontera del Manchukuo hubiese provocado seguramente una guerra; pero que en ésta, los repetidos incidentes registrados entre los rusos y nipones han sido tratados como incidentes locales por ambos Gobiernos, y es probable que éste sea resuelto pacíficamente, pues no querrán ninguno de los dos desencadenar una guerra por unas porciones de terreno sin importancia. Sobre todo, Japón tiene muchas razones para no añadir nuevas obligaciones militares a las que ya tiene.

EL ABASTECIMIENTO DE MADRID

Resolviendo que el teniente coronel de Artillería, afecto a Estado Mayor en campaña, D. Ricardo Ballina, pase destinado a las órdenes del comandante del Ejército del Este.

Nombrando delegado para la Inspección de los servicios de Intendencia de hospitales militares y establecimientos sanitarios al teniente coronel de Intendencia don Raimundo García Cifuentes, con destino en el Ejército de Levante.

Disponiendo pase destinado al Parque de Artillería del Ejército del Centro el teniente coronel don Gabriel Iriarte Jiménez en calidad de director.

Nuevo reparto de carne

Durante la presente semana se efectuará un nuevo reparto de carne en la forma siguiente: Día 3.—Distritos del Centro, Hospicio, Hospital, Chamberí y Palacio. Día 4.—Distritos de Buenavista y Latina. Día 5.—Distritos de la Inclusa y Universidad y Congreso.

La situación en Oriente

Los rusos concentran fuerzas. Tokio, 1.—Un despacho de Seul (Corea) a la Agencia oficiosa nipona Domei dice que 800 soldados soviéticos han sido concentrados en Sua Tashi, y que en los alrededores de Parenchin se ha concentrado artillería, cuyas fuerzas no se pueden todavía concretar.

El portavoz del ministerio de la Guerra precisa que los Soviets, desde que comenzó el incidente, no han empleado más que guardafronteras, pero no tropas del Ejército.

El Japón envía veinte mil soldados al Manchukuo

Tientsin, 1.—Desde hace escasamente cuatro días, 20.000 hombres de las fuerzas niponas han sido enviados al Manchukuo de

CONCURSO DE CARICATURAS

Atendiendo los requerimientos de los artistas que se hallan luchando en los frentes, así como las indicaciones de nuestros representantes diplomáticos en el Extranjero, el periódico «Vanguardia Postal», órgano del Sindicato de Empleados de Correos (U. G. T.), prolonga el plazo de admisión de caricaturas hasta el 31 de Agosto, fecha que no será prorrogada por ningún motivo.

Los trabajos se siguen admitiendo en la Administración de dicho periódico, Vergara, 1, segundo, segunda, Barcelona.

LOTERIA NACIONAL

Los premios mayores del sorteo de ayer

Barcelona, 1.—Premios mayores del sorteo de la lotería nacional celebrado en el día de hoy: 23.147, 100.000 pesetas, Barcelona. 7.259, 40.000 pesetas, Barcelona. 697, 20.000 pesetas, Barcelona. 35.812, 10.000 pesetas, Barcelona. Premios con 1.250 pesetas: 34.026, Valencia; 608, Barcelona; 35.143, Valencia; 9.707, Madrid; 14.917, Madrid; 6.989, Barcelona; 40.286, Barcelona; 10.048, Barcelona; 17.465, Barcelona, y 14.974, Madrid.

La subscripción pro evacuados de Levante

La subscripción pro evacuados de Levante alcanza la suma de 826.429,37 pesetas.

Administración de LA LIBERTAD Teléfono 27150

UNA AVERIA EN «POLITICA»

Nuestro estimado colega «Política» no puede salir hoy a consecuencia de una avería sufrida en su equipo eléctrico. Esperamos que el percance se arregle inmediatamente y el colega continúe su comunicación con el público.

DELEGACION DE CATALUÑA EN MADRID

El subsecretario de la Presidencia de la Generalidad, Sr. Martí Rourat, en una entrevista con los periodistas expresó su gran satisfacción por los resultados obtenidos y por la marcha que siguen las operaciones que se están llevando a cabo en el frente del Ebro.

Como diputado de uno de los distritos donde se lucha, y por lo tanto, conocedor del terreno, el Sr. Rourat puso de relieve el acierto con que el mando del Ejército republicano ha planeado y dirigido la operación, y el éxito que la está desarrollando.

Al conocer las noticias últimas recibidas, el Sr. Rourat puntualizó la importancia de las operaciones.

Hablando de la repercusión en el Extranjero de nuestra ofensiva, el Sr. Rourat dijo:

«De una manera evidente, en el Extranjero se ha afeanzado el prestigio de la República española y la seguridad de su triunfo; de ahí que cada día se estrechen más y más las relaciones con las grandes democracias del Mundo, dando mayores garantías a la victoria, ya segura, de nuestra causa.»

El Sr. Rourat dió por terminada la conversación con los periodistas cambiando con ellos las más halagüeñas felicitaciones.

Reunión plenaria del Frente Popular de Madrid

Al informar las diversas Comisiones nombradas en la sesión anterior, da cuenta la designada a Morata de Tajuna de su gestión, consistente en haber llevado a cabo la constitución del Consejo municipal de aquella localidad, de acuerdo con todas las entidades que componen el F. P., cuyo Consejo, por no ponerse de acuerdo, llevaba algún tiempo sin constituir, dando cuenta al gobernador de la provincia del resultado de la gestión realizada por esta Comisión.

Es aprobada el acta de constitución del F. P. local de los Altos de Humosa y es rechazada la de Escorial de la Sierra, por no estar de acuerdo con las normas establecidas en orden nacional y provincial.

ANUNCIOS POR SECCIONES

A VEINTICINCO CENTIMOS LA PALABRA, SIN LIMITACION

AUTOMOVILES

ACADEMIA Americana Automovilista. Carnet rápidamente. General Pardiñas, 89.

ESCUELA de choferes «Zacarias», la mejor. Luchana, 35.

BICICLETAS

COMPRO bicicleta; también de niño; teléfonos 22339-74811.

COLOCACIONES

DEMANDAS CONTABLE por horas se ofrece. Teléfono 27150. Sección Publicidad.

COMADRONAS

EX PROFESORA Maternidad. Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; teléfono 70633.

SISINIA MARTIN, antigua comadrona, consultas diarias, Corredera Alta, 22.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Madrid

El día 8 del corriente, a las diez de la mañana, darán comienzo en las Oficinas centrales, plaza de las Descalzas, 2, las subastas de ropas empacadas en Julio de 1937. Exposición de lotes, del 3 al 6, de diez a una.

CAPITOL.—Angelina o El honor de un brigadier (español). DORE.—Contra el imperio del crimen (James Cagney).

ENCOMIENDA.—Por un perro chico, una mujer y El desierto de la muerte (caballista). FIGARO.—El gran final (Edmund Lowe) y El hijo del finado (caballista).

GENOVA.—El hombre del Hispano (en español). GOYA.—María Luisa (opereta). LATINA.—(Refrigerado).

La Margot del batallón (graciosísima) MONUMENTAL.—Bajo dos banderas (Claude Colbert, Ronald Colman).

PADILLA.—La dama atrevida (español); Juana Alcañiz). PALACIO DE LA MUSICA.—Estrictamente confidencial (Myrna Loy, Warner Baxter).

ROYALTY.—Rivales en Singapur (Betty Compton). SALAMANCA.—(Refrigerado).—Sueños de juventud (Katharine Hepburn, Fred Mac Murray; en español).

TETUAN.—Los crímenes del museo (en colores naturales). TIVOLI.—Bailes y canciones (magnífica opereta).

CINES DE SESION CONTINUA De 11 mañana a 9 noche ACTUALIDADES.—(Refrigerado).—El triunfo de la carne (emocionante).

GALATRAVAS.—(Refrigerado).—La diosa de la selva (Rochelle Hudson). GARRITAS.—Sesenta horas en el cielo (español); por Lepe y Alady y La mentira de la gloria (Jean Parker, Fred Stone).

GONG.—Marinela (con las rumbas y tangos más en boga). MADRID-PARIS.—(Refrigerado).—La Venus de oro (Myriam Hopkins, Fay Wray).

De 5 tarde a 9 noche BELLAS ARTES.—Farsas de la vida y Elisisa (el paraíso de los desnudistas).

BENAVENTE.—El vagón de la muerte y Salvad a las mujeres (Laurél, Hardy). CHAMBERI.—El hijo del Carnava (Ivan Mosjoukine).

DOS DE MAYO.—Sueño dorado y Bajo el sol del Oeste (caballista). ELICANO.—Rumbo al Cairo (español); Ricardo Niñez).

FLOR.—Un disparo al amanecer y El vaquero de Texas (caballista). HOLLYWOOD.—La portera de la fábrica (emocionante).

METROPOLITANO.—El diablo se divierte (en español) y Sin patria (caballista). OLIMPIA.—Honrarás a tu madre (en español).

PLEYEL.—Estafadores en la noche (Jenny Jugo). PRENSA.—La locura del trópico (Marcelle Chantal e Inkinnoff).

CINES CON FIN DE FIESTA De 11 mañana a 9 noche PANORAMA.—(Refrigerado).—Deber y disciplina (Ralph Bellamy) y fin de fiesta, por Les Richards, Mariuja Vidal y Ben Omar.

De 5 tarde a 9 noche DURRUTI.—La llave de cristal (George Raff). Varietés, por Juan Jiménez, Cuacua; Perico el luterano, Lolita Granados, Leonor Camacho.

PROYECCIONES.—(Refrigerado).—Viviendo en la luna (en español); Margaret Sullivan, Henry Fonda). Varietés, por Esther de Guevara, Rosita Durán, Mari Loren.

RIALTO.—(Refrigerado).—Cargamento macabro (sensacional); por Adolf Wulbrück) y fin de fiesta, por Pepe Lucciona, Patena (hijo), Carmen Numantini y Hermelinda de Montesa.

CALLAO.—4,30 a 9, programa doble, O todo o nada (James Cagney) y Madame Dubarry (Dolores del Río).

Imprenta de LA LIBERTAD Madera, 8

COMPANEROS; Ingresad en la Asociación Oficial de Vecinos-Inquilinos de Madrid

Hernán Cortés, 13; t.º 20321 Cuota mensual, 50 céntimos

Con graciosa picardía, doña HORCHATA así decía: «Don ZUMOL, ¿qué es ambrosía?» Como el poeta andaluz, don ZUMOL le respondió: «Ambrosía... ¡eres tú!»

Zumol y buena Horchata Sólo en BARFLOR

ENFERMEADES secretas, urinarias, sexuales. Clínica especializada, curaciones garantizadas. Hortaleza, 30.

DENTISTAS DENTISTA. Cristóbal. Calle Alcañiz, 39; teléfono 20603.

FILATELIA COMPRO, vendo, cambio sellos España, Extranjero; pago bien. Rodríguez Tejero. Gómez Baquero, 24.

COMPRO sellos colecciones; pago bien. Montero. Paseo Santa María Cabeza, 17.

VENTAS OHINCHES las mata Kiki; insecticida infalible. Traged envase. Hileras, 19.

VENDO tresillo moderno, turga tapizada, perchero, nevera pequeña, ventilador continuo, piano. Hileras, 15.

PAZ ISCAR. Consultas reservadas. Médico especialista. Glorieta Bilbao, 7.

EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias sello.

COMPRAS COMPRO bicicletas viejas, máquinas coser, escribir, aun estropeadas; teléfono 22323.

CONSULTAS MATRIZ, reconocimiento embarazadas, menstruación. Consultas doctor Hernández. Duque Alba, 10. Diez-una, tres-nueve.

CURACIONES prontas, alivio inmediato, venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermococo. Clínica especializada doctor Hernández. Duque Alba, 10. Nueve-una, tres-nueve.

PAZ ISCAR. Consultas reservadas. Médico especialista. Glorieta Bilbao, 7.

EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias sello.

COMPRAS COMPRO bicicletas viejas, máquinas coser, escribir, aun estropeadas; teléfono 22323.

CONSULTAS MATRIZ, reconocimiento embarazadas, menstruación. Consultas doctor Hernández. Duque Alba, 10. Diez-una, tres-nueve.

CURACIONES prontas, alivio inmediato, venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermococo. Clínica especializada doctor Hernández. Duque Alba, 10. Nueve-una, tres-nueve.

PAZ ISCAR. Consultas reservadas. Médico especialista. Glorieta Bilbao, 7.

EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias sello.

COMPRAS COMPRO bicicletas viejas, máquinas coser, escribir, aun estropeadas; teléfono 22323.

CONSULTAS MATRIZ, reconocimiento embarazadas, menstruación. Consultas doctor Hernández. Duque Alba, 10. Diez-una, tres-nueve.